
Ötödikbe kapcsol az Erasmus
Az elmúlt félévben az Egyetemi 
Hallgatói Képviselet és az Erasmus 
Iroda összefogott az Erasmus prog-
ram felkarolása és népszerűsítése 
érdekében. Az új szabályozás meg-
alkotásába Péceli Gábor rektor, a 
karok dékánjai és a BME jogi osz-
tálya is bekapcsolódott. A fejle-
ményekről Medvey Ádám, az EHK 
pályázati felelőse beszélt a Műhely-
nek.

„A tavalyi évet megelőzően nem igazán volt 
gazdája az Erasmus programnak. Megfelelő 
tájékoztatás és népszerűsítés hiányában a 
hallgatók általában nem tudták, hogy mi 

is pontosan az Erasmus pályázat, és nem 
voltak informálva kellőképpen arról, hogy 
ez miért is lehet fontos az ő számukra.” 
– mondta el a hallgatói képviselő. 
Mindezek eredményeképpen átlagosan 
kb. 200 fő jelentkezett évente egyetemi 
szinten, amely szám elég alacsonynak 
mondható a BME hallgatói létszámá-
hoz, vagy akár a többi nagy magyar 
egyetemhez képest. Mivel nagyjából 
200-250 hely állt rendelkezésre a pályá-
zók részére, ezért szinte mindenki 
megkapta a lehetőséget, aki pályázott, 
sőt gyakran betöltetlenül is maradtak 
helyek – tudtuk meg Medvey Ádámtól.
De nem csak a tájékoztatás és a népsze-
rűsítés volt nem megfelelő mértékű, 
hanem a beadott pályázatok elbírálása 

sem volt kellőképpen átlátható a hallga-
tók számára. Így az adhoc elbírálási 
rendszerek miatt a diákok gyakran nem 
tudták, hogy az ő pályázatukat miért 
fogadták el, vagy éppen miért utasítot-
ták vissza. 
Az említett problémák megoldása 
érdekében tavaly az EHK kiemelten 
kezdett foglalkozni az Erasmus ügyével. 
„Ekkor keresett meg minket az Erasmus 
Iroda akkori új vezetője, Varga Ildikó, hogy 
segítsünk a munkájukban, mivel úgy tapasz-
talta, hogy az egyetemen a programból sokkal 
többet ki lehetne hozni, valamint szerette 
volna a kaotikus rendszert átláthatóvá tenni.” 
– ismertette a kapcsolatfelvétel okát 
Medvey Ádám. A kari és az egyetemi 

hallgatói képviselők bekapcsolódásával, 
a kari fórumoknak és egyéb tájékozta-
tóknak köszönhetően tavaly sikerült 
elérni, hogy a jelentkezőszám több mint 
a kétszeresére emelkedett. Azaz kicsivel 
több, mint 200 helyett kb. 540 fő jelent-
kezett. 
Így a meghirdetett kb. 250 helyre való 
bejutásért valódi versenyhelyzet alakult 
ki. Ennek várható következménye, hogy 
az idei évben több támogatott helyet 
lehet kiosztani a program keretein belül. 
Ha ez a tendencia folytatódik, úgy jövőre 
már sokkal többen utazhatnak külföldre.
Ennek a folyamatnak lett az eredménye 
a január 24-én hatályba lépett rektori 
utasítás is. A hiánypótló szabályzat 
megszületését hosszas egyeztetés előzte 

meg, amelyben az EHK képviselői, Péceli 
Gábor rektor és a BME Jogi csoportjának 
képviselői is részt vettek az Erasmus 
Iroda mellett. A szabályzat megalko-
tásának az volt a célja, hogy minden 
karon átlátható és objektív mércével 
lehessen mérni a beérkezett pályáza-
tokat. Kiindulási alapként szolgált a 
köztársasági ösztöndíj, ahol egy régóta 
működő, jól bevált rendszerben bírál-
ják el a beérkezett pályázatokat. Átvet-
ték a főbb elbírálási szempontokat – a 
tudományos, a tanulmányi, a közéleti és 
a sport tevékenységeket mérő – tartal-
mazó kategóriákat. Így lehetővé vált, 
hogy a jelentkezők jobban tájékozód-
hassanak, valamint ezzel megszűnik az 
esetleges kari visszaélések lehetősége 
is. „Február 8-ig meg kell határozni minden 
karnak a pontozási rendszerét. Így mindenki, 
aki pályázni akar, tudni fogja, hogy milyen 
elvárásoknak kell majd megfelelnie.” – 
mondta el Medvey Ádám. 
Szintén jelentős változás a korábbiakhoz 
képest, hogy a karokon történő elbírá-
lást és sorrendezést nem a kari Erasmus 
felelős végzi egy személyben, hanem 
egy, az erre a célra létrejött bíráló bizott-
ság, amelynek nem csak oktatók, hanem 
hallgatói képviselők is a tagjai a rektori 
utasítás értelmében. Az EHK azt reméli a 
rendelkezéstől, hogy ily módon az egész 
palettát le tudják fedni az elbírálásnál, 
azaz a tudományos tevékenységet az 
oktató, míg a közösségi tevékenységet a 
hallgatói képviselő tudja a legmegfele-
lőbben megítélni. A rektori utasítás létre-
jöttekor fontos szempont volt, hogy nem 
egy központosított szabályozást, hanem 
egy keretszabályozást hoztak létre a kari 
sajátosságokat szem előtt tartva. „Valószí-
nűleg jövőre az első tapasztalatok alapján 
finomítani kell majd az utasításon” – ismer-
teti a szabályozás lehetséges jövőjét az 
EHK képviselő. Végül hozzátette, hogy 
február hónap hátralevő részében az 
EHK és a kari HK-k tájékoztatókon és 
fórumokon, plakátokon és neptun hirde-
téseken keresztül informálják majd a 
hallgatókat a programról, emellett egy 
nyereményjátékot is hirdetnek, amelynek 
a győztese megduplázott támogatással 
kezdheti majd meg a külföldön eltöltött 
tanulmányi félévét.
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